

《市区东街主干道恢复通车》追踪

开学在即

注意市区这些路段正在施工

开学季到来,交通流量将随之显著增加。昨日,本报报道泉州古城片区的南俊路(东街—二郎巷)市政提升工程迎来新进展,东街主干道已完工并全面恢复路面通行,有效缓解了中心城区的交通压力。不少市民反映,中心市区仍有多条主干道在施工中,开学在即,担忧相关施工路段会对交通带来影响。昨日,记者对主要施工路段进行了走访。

□融媒体记者 张晓明 文/图



新华南路施工占用两车道

周边学校:鲤城区实验小学金山校区、泉州市第三实验小学

今年3月份以来,新华路与新门街交叉口的北段和西段都设了围挡,施工占用了两个车道,导致施工路段的通行率大大降低。5月份,新华路北段施工管制解除,道路恢复正常。不过,从新华路与新门街交叉路口往南百米路段中间仍有围挡,占用了中间2个车道。昨日,记者走访现场看到,新华路与新门街交叉路口东西两侧的围挡已经撤除,在新华南路新华桥周边有围挡区域,东西两侧各剩下1个车道。新华路是进出古城主要通道,开学后,该路段的施工对交通仍将带来较大影响。

据悉,今年我市建设的污水治理项目中,由泉州水务集团负责的南俊路(东街—二郎巷)市政提升、新门街至涂门街污水主管建设等多个项目为续建项目。而新华南路正在进行的是雨污水管线工程,为泉州市政排水有限公司的泉州市宝洲污水厂片区污水提质增效工程——宝洲片区二期(金洲街、新华南路、笋浯溪两岸道路雨污水管工程)的内容之一。该工程涉及金洲街、新华南路、笋浯溪两岸三段道路,总工期为300天,三段路同步施工,预计今年年底全部完工。

七夕浪漫经济升温 消费市场迎来“甜蜜高峰”

本报讯(融媒体记者张晓玲文/图)七夕佳节将至,记者于昨日探访泉州市区市场,发现众多商超、珠宝店、餐饮店及鲜花店已纷纷装点气球、彩带,并推出各类节日特惠,营造出浓郁的浪漫气息。市民们亦涌入店内,精心挑选鲜花与礼品,以期为挚爱之人制造惊喜。

黄金珠宝销量攀升

昨日上午,记者前往浦西万达商场,发现多家黄金珠宝品牌已换上七夕主题装饰,并推出节日折扣。现场,众多市民驻足选购。其中一家珠宝店前的“公主请抽盲盒”主题展板与巨型爱心气球装置尤为引人注目。据工作人员介绍,为庆祝七夕,门店不仅备有价格亲民的引流饰品及玉石、水晶等高端系列,还推出了“购即抽盲盒”“满额赠礼盒”等促销活动。该工作人员称:“近日销量显著提升,多款产品热销。不仅年轻情侣追求浪漫,许多中老年顾客也选择七夕为伴侣挑选礼物。”

在另一家珠宝店内,记者偶遇一对正在挑选戒指的年轻情侣。桂女士说:“七夕是最浪漫的传统节日,且恰逢我生日,我们计划在七夕领证。”经过多次试戴,两人最终选定了一款莫比乌斯环戒指。

鲜花销售迎来高峰

每年七夕前后,花店均迎来销售旺季。在鲤城南俊巷的一家花店,玫瑰、郁金香、洋桔梗、满天星等花束琳琅满目,工作人员正忙碌地修剪、包装。林先生耐心挑选了一束红粉玫瑰搭配白色洋桔梗的花束,计划当晚赠予女友。他透露,因工作安排,两人决定提前庆祝,已预订情侣餐厅及电影



南俊路(东街—二郎巷)施工至年底

周边学校:泉州市实验小学、泉州师院附属小学

昨日,记者来到东街与南俊北路交叉路口看到,路口原本设置的围挡环岛已拆除,北侧的南俊北路东侧两车道路面已被挖开,大型机械持续运转。现场设置施工围挡,北行车道占用西侧一个机动车道。

据悉,作为古城街巷市政综合提升

工程之一,南俊路(东街—二郎巷)市政提升工程南起东街、北至二郎巷,全长约400米,是解决二郎巷内涝以及东街雨污分流改造的重要一环。二郎巷周边学校、居民区密集,由于地势较低且地下管道雨污合流,长期存在管道排水不畅、淤堵严重问题,导致内涝积水,影响

周边居民出行。目前项目多个节点正在同步推进,后续将建设东街段支管;二郎巷段DN1800雨水管顶管作业已完成,正在进行泵房桩基施工;南俊路明挖段也正在有序施工。按照整体施工进度安排,该工程预计将于今年年底全面完工。

法坊路施工占用一车道

周边学校:东海中学

“右转丰海路的车道被占用。”近期,由于法坊路围挡施工,家住东海泰禾首玺小区的林女士出行受到了一定影响。

记者现场了解到,该项目为泉州市中心市区(城东、东海、北峰污水厂片

区)污水提质增效工程——东海片区(一期)项目。据悉,法坊路地下排水管道由于使用年限较长,存在多处问题,如破裂、淤堵、雨污水混接等,导致排水功能无法满足周边小区需求,对市民的生活造成不便,也影响城市环境卫生和

道路使用安全。去年年底,施工方曾对法坊路双向车道施工。近期又对法坊路西侧进行施工,施工占用一车道围挡作业,留双向两车道及人行道供车辆及行人通行,在右转丰海路处也留了一处右转通道,尽量减少对交通的影响。

东涂街改造进入收尾阶段

周边学校:丰泽区实验小学、泉州第九中学

近期,记者途经泉州第九中学旁边的北淮街看到,路口处进行了封闭,该路段正在进行污水管网改造。昨日,记者再次途经现场看到,北淮街已恢复通行。在丰泽区实验小学门前的东涂街路段有几处小围

挡,工程进入收尾阶段。而在东涂街西段仍正在进行全路段围挡施工,现场只留下一个多车道,工程车不时进出。从走访现场看,东涂街西侧的改造对周边学校的交通影响相对较小。

从现场放置的“施工告示牌”看到,该项目为泉州市宝洲污水厂片区提质增效工程——宝洲片区一期雨污水管道工程,改造范围为局部阻塞、损坏雨污管更换,雨污井盖更换。开工期为7月1日,原计划工期60天。



晋江首个智能行人过街申请设施上线

按按钮可控制信号灯

本报讯(融媒体记者张晓明丁荣汉通讯员丁健源蒋巧玲文/图)近日,晋江市公安局交警大队在晋光路官前社区吕厝路段新增“行人过街申请系统”。该系统的特别之处在于行人可通过按钮控制信号灯变化,系晋江首个智能行人过街设施。

作为连接晋江高速收费站的重要交通枢纽,晋光路双向车流量大且车速较快。官前社区吕厝路段虽行人通行需求较小,却存在较大交通安全隐患。启用新系统后,行人按下路口申请按钮,车道绿灯不会立即转红,经短暂等待后才会切换信号:车道红灯亮起的同时,人行横道绿灯亮起,行人即可安全通过。无行人需求时,车道保持常绿,人行横道显示常红,确保车辆通行效率。

该系统极大便利了周边居民出行。西园街道官前社区居民吕荣顺说:“30秒绿灯时间足够从容过街,出行更安全。”晋江交警表示,该系统能有效降低车辆通过速度,保障行人安全。下一步,交警部门将联合西园街道官前社区加强交通安全宣传,引导行人规范使用该智能过街设施。



泉州经贸职业技术学院龙舟队:全国锦标赛创佳绩

本报讯(融媒体记者温文清通讯员杨诗琪)8月24日,浙江宁波迎来全国青少年龙舟锦标赛暨U系列龙舟赛的收官之战。经过三天的激烈比拼,泉州经贸职业技术学院龙舟队奋楫争先,斩获U23女子乙组总成绩第二名(二等奖)、U23男子乙组总成绩第五名(三等奖)。

本次赛事规模空前,吸引了来自全国的63支队伍、1000余名运动员同场竞技。浙江大学、中国科技大学、武汉大学、华中科技大学、东南大学、南开大学、北京体育大学等多所知名高校亮相。在激烈角逐中,泉州经贸职业技术学院女队发挥出色,她们在100米、200米直道赛中划出了赛季最佳成绩,均以第一名获最高积分,但因500米单项名次稍逊,最终摘得U23女子乙组银牌。男队也在比赛中克服重重困难,尤其在500米直道赛中,后程发力明显,展现出良好的耐力储备与团队配合。

自2021年龙舟队成立以来,龙舟运动已成为泉州经贸职业技术学院民族体育的特色项目。从2023年U23男子乙组全国冠军,到2024年U23女子甲组全国第四,再到今年女子乙组全国亚军、男子乙组全国第五,成绩不断突破的背后彰显该校龙舟队的精神传统。在学校党委的大力支持与鲤城区龙舟文化促进会的共建机制保障下,龙舟队将继续深化龙舟非遗传承与竞技人才培养,弘扬“同舟共济、敢拼敢赢”的经贸龙舟精神,为未来的赛事续写新的辉煌。

